

Марафон сближает города

• празднико

Сергей Онорин

Администрация города Перми

Улицы краевой столицы 9 сентября вновь заполнят многочисленные любители бега, которых объединит второй Пермский международный марафон. Ожидается, что в нём примут участие до 8 тыс. спортсменов и десятки тысяч болельщиков.

По общему признанию, Пермский марафон стал чем-то большим, чем просто спортивное соревнование, — он приобрёл статус общегородского праздника, международного события. Напомним, в прошлом году в его рамках состоялось уникальное легкоатлетическое шоу на площади перед Театром-Театром, выставка-продажа спортивных товаров и услуг, фестиваль здоровой еды и паста-пати для марафонцев. Благодаря поддержке краевых властей и интересу со стороны горожан, второй марафон обещает стать ещё более массовым и статусным мероприятием, наполненным множеством ярких событий. В этом году он пройдёт в рамках фестивального проекта «Пермский период. Новое время».

Главный символ марафона

На прошлой неделе глава Перми Дмитрий Самойлов презентовал медаль второго Пермского международного марафона. Художник-скульптор и автор эскиза медали Рустам Исмагилов напомнил, что выполненную им награду образца 2017 года он стилизовал под древнекоми промысловый календарь. В этом году автор принял решение продолжить историю, приняв во внимание начатую идею. По словам автора, в каждый последующий год проведения марафона медаль будет посвящаться одному из животных, изображённых в этом календаре. Как и в прошлом году, награды выполняют двух размеров: для длинных дистанций их диаметр составит 9 см, для забега на 3 км — 7 см. Отличительной чертой дистанций станет цвет ленты: 42,195 км — красный, 21,1 км — жёлтый, 10,5 км — голубой и 3 км — зелёный.

«Древнекоми промысловый календарь нашли в 1975 году в Республике

Дмитрий Самойлов, гла-ва Перми:

— Мы должны сделать всё, чтобы Пермский марафон стал традиционным, занял более высокое место в событийной линейке края и города. В прошлом году я пробежал 3 км, сегодня надо приступить к тренировкам, чтобы пробежать уже 10-километровую дистанцию. Трасса сертифицированная, непростая, предстоит преодолеть два больших подъёма и спуска по Комсомольскому проспекту, но, как говорится, дорогу осилит идущий. Наш марафон — это не просто день, когда участник пробегает определённую дистанцию, а часть городской жизни.

Глава города подчеркнул, что Пермь сегодня преображается, благоустраиваются общественные пространства, набережная реки Камы. Впереди очень серьёзные совместные планы с правительством Пермского края по изменению эспланады, Комсомольского проспекта и других ключевых общественных пространств.

«Конечно, они должны наполняться жизнью, событиями. Одним из таких примеров может служить прошлогоднее мероприятие «Суббота на набережной», которое в этом

остановились, для знакомства с новым туристическим продуктом — Пермским международным марафоном — в краевую столицу прибыли 38 представителей туристических компаний и туроператоров из 12 городов России. Им представили не только программу предстоящего марафона, но и масштабные проекты, включающие посещение исторических и самых живописных мест Прикамья.

В роли своеобразных экскурсоводов выступили заместитель главы администрации Перми Людмила Гаджиева, председатель городского комитета по физической культуре и спорту Сергей Сапегин и директор Пермского центра отдыха и туризма Юлия Портникович.

Гостям из Ярославля, Уфы, Твери, Екатеринбурга, Челябинска, Вологды, Тюмени, Москвы, Петрозаводска, Нижнего Тагила, Ижевска и Нижнего Новгорода рассказали о том, как прошёл первый Пермский международный марафон, что ждёт его участников в этом году, что можно будет посмотреть в рамках предлагаемых трёх- и пятидневных туров для жителей других регионов страны. По словам



крупные марафоны. У них это мероприятие становится настоящим спортивным шоу. То, что мы задумали и воплотили в жизнь, удалось на славу! Потребительская оценка Пермского марафона на сайте russiarunning.ru составила 9,5 балла из 10, что гораздо выше среднего значения.

Отвечая на вопрос, почему нужно участвовать в Пермском марафоне, Людмила Гаджиева заметила, что спортивный результат — это не самое важное. Это волнует далеко не всех его участников. На первый план выходит большое яркое событие, где царит очень теплая и дружеская атмосфера среди друзей и единомышленников здорового образа жизни. Марафон — это не только соревнование, но и возможность для гостей Перми посмотреть на красоты нашего города, края.

Людмила Гаджиева, заместитель главы администрации Перми:

— При организации в прошлом году Пермского международного марафона — значимого события в жизни города — мы хотели быть похожими на такие города, как Лондон или Бостон, где традиционно проводятся

Сразу после официальной встречи для представителей турбизнеса страны провели обзорную экскурсию по городу и трассе предстоящего марафона. Для гостей был организован мини-забег на дистанцию 1 км на камской набережной. Здесь для «марафонцев» воссоздали рабочие моменты спортивного праздника с регистрацией и выдачей стартового пакета. Всех участников необычного забега приветствовали болельщики с плакатами, а на финише их ждали призы и медали.

Успевай,
регистрируйся!

На сегодня регистрацию для участия во втором Пермском международном марафоне прошли более 1200 человек. Пока самой младшей зарегистрированной участнице марафона исполнился всего один год — это маленькая спортсменка из Перми, самому старшему участнику из села Вознесенского — 81 год.

Средний возраст участников — 25 лет. Регистра-

